
Avistatili

1. 	 MÄÄRITELMÄT

1.1 	T ilin määritelmä 
Pankki ottaa tilille vastaan yleisöltä tilivaluutan määräisiä takaisinmaksettavia varoja.

1.2 	T ilinomistaja 
Tilinomistaja on henkilö, jolle pankki on velvollinen maksamaan takaisin tilille talletetut varat 
ja joka voi määrätä tilistä ja tilillä olevista varoista haluamallaan tavalla, jollei jäljempänä toisin 
määrätä. Tilinomistajia voi olla yksi tai useampi.

1.3 	T ilinavaaja 
Tilinavaaja on henkilö, joka tekee pankin kanssa sopimuksen tilin avaamisesta.

1.4 	T ilinkäyttöön oikeutettu 
Tilinkäyttöön oikeutettu on henkilö, jonka oikeus määrätä tilistä näiden tiliehtojen kohdan 5 
mukaisesti perustuu joko lailliseen edustukseen tai tilinomistajan antamaan valtuutukseen.

1.5 	 Edunvalvoja 
Edunvalvoja on tilinomistajan laillinen edustaja. Edunvalvoja-asema perustuu joko lakiin (ala-
ikäiset) tai holhousviranomaisen tai tuomioistuimen määräykseen (täysi-ikäiset, joille on mää-
rätty edunvalvoja).

1.6 	T ilin käyttöoikeuden haltija 
Tilinomistaja voi valtuuttaa yhden tai useamman henkilön käyttämään tiliään näiden tilieh-
tojen mukaisesti.

1.7 	 Muu valtuutettu 
Tilinomistaja voi pankin hyväksymällä tavalla valtuuttaa yhden tai useamman henkilön käyt-
tämään tiliään näiden tiliehtojen mukaisesti antamassaan valtakirjassa määritellyssä laajuu-
dessa.

1.8 	 Pankin toimipiste
Pankin toimipisteessä asiakas voi hoitaa pankkiasioitaan pankin henkilökunnan tai pankin 
asiamiehen välityksellä.

1.9 	 Maksuväline 
Maksuvälineellä tarkoitetaan maksukorttia tai muuta käyttäjäkohtaista välinettä tai menette-
lytapaa taikka näiden yhdistelmää, jonka avulla maksuvälineen haltija antaa maksutoimeksi-
antoja ja josta tilinomistaja tai edunvalvoja ja pankki ovat sopineet.

1.10 Maksutapahtuma on toimenpide, jolla varoja siirretään, nostetaan tai asetetaan tilin-
omistajan tai tilinkäyttöön oikeutetun käytettäväksi, ei kuitenkaan talletuskoron hyvitykseen 
liittyvät tapahtumat.

1.11 Palveluntarjoajalla tarkoitetaan maksunsaajan tai maksajan palveluntarjoajaa.  Mak-
sunsaajan palveluntarjoaja on pankki tai maksulaitos, joka vastaanottaa varat maksunsaajan 
lukuun ja siirtää varat maksunsaajan tilille tai pitää varat maksunsaajan saatavilla. Maksajan 
palveluntarjoaja on pankki tai maksulaitos, joka vastaanottaa maksutoimeksiannon ja välittää 
sen välittäjäpankille tai maksunsaajan palveluntarjoajalle. 

2. 	TILI N AVAAMINEN

2.1 Kirjallinen tai digitaalinen sopimus 
Pankki ja tilinavaaja tekevät kirjallisen sopimuksen, joka muodostuu tilisopimuksesta ja tilieh-
doista. Tilillä tapahtuvien maksujen välitykseen sovelletaan lisäksi maksujenvälityksen yleisiä 
ehtoja ja tiliin liitettyjen palvelujen osalta kunkin palvelun sopimusehtoja. Jos tilinavaaja on 
yksityishenkilö, joka on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista palveluista, tili voidaan 
avata pankin digitaalisia palveluja käyttäen.

2.2 Tilinavaaja 
Tilin avaa pääsääntöisesti tilinomistaja. Myös edunvalvoja voi avata tilin päämiehensä lukuun. 
Muukin henkilö kuin tilinomistaja tai edunvalvoja voi lahjoitustarkoituksessa ja pankin suostu-
muksella avata tilin toiselle henkilölle.

2.3 Tilinavaajan käyttöoikeuden rajoitus 
Jos tilin avaa muu henkilö kuin tilinomistaja tai edunvalvoja, tilin avannut henkilö ei voi pidät-
tää itselleen käyttöoikeutta tiliin.

2.4 Alaikäiset 
Alaikäisen tilinomistajan lukuun tämän sopimuksen allekirjoittavat kaikki edunvalvojat yhdes-
sä. Edunvalvontaa koskevista muutoksista on ilmoitettava pankille kirjallisesti.

2.5 Pankille annettavat tiedot 
Tilinavaajan on annettava pankille tiedot tilinomistajasta ja muista tilin käyttöön oikeutetuista 
henkilöistä. Tilinavaajan, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun henkilön on ilmoitettava 
pankille tilisopimuksessa kysytyt tai pankin muuten pyytämät tiedot.

Jos edellä mainitut tiedot on annettu pankille jo aiemmassa yhteydessä, pankki voi käyttää 
asiakasrekisteriinsä kirjattuja tietoja, ellei asiakkaan kanssa toisin sovita.

Tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun henkilön on viipymättä ilmoitettava pankille ni-
mensä, osoitteensa tai muiden asiakastietojensa muutoksesta. Tilinomistajan on kirjallisesti 
ilmoitettava pankille verotusmaansa tai verotuksellisen asemansa muutoksesta.

Pankilla on oikeus päivittää oma-aloitteisesti tilinomistajan osoitetiedot väestörekisterissä 
olevien tietojen perusteella. Jos tilinomistaja haluaa, että tiliä koskevat ilmoitukset lähetetään 

muuhun kuin väestörekisterissä olevaan osoitteeseen, tilinomistajan on ilmoitettava siitä pan-
kille. Uusi osoite voidaan ottaa käyttöön tilinomistajan tultua ilmoitukseensa liittyen pankin 
harkinnan mukaan riittävästi tunnistetuksi.

Tilinomistajan on kirjallisesti ilmoitettava pankille tilin käyttöoikeuden muutoksista. Jos 
jonkun henkilön oikeus käyttää tiliä on päättynyt, tilinomistaja vastaa tilin mahdollisesta käy-
töstä, kunnes pankki on saanut tilinomistajan ilmoituksen kyseisen henkilön tilin käyttöoikeu-
den päättymisestä, kyseisen henkilön käytössä olevat maksuvälineet on palautettu pankille ja 
pankilla on ollut kohtuullinen aika poistaa käyttöoikeus. 

2.6 Tiliä koskevat ilmoitukset 
Pankki antaa tiedot tilitapahtumista asettamalla ne asiakkaan saataville pankin verkkopalve-
lussa ja pankin asiakaspalvelupisteessä. 

Asiakas ja pankki voivat myös sopia, että pankki toimittaa tilitiedot määräajoin myös pa-
perisella tiliotteella. Tällöin sopimus tehdään pankin asiakaspalvelupisteessä tai asiakkaan 
ilmaistessa tahtonsa tiliä koskevaan lomakkeeseen tehdyllä merkinnällä, pankin hyväksyessä 
asiakkaan tahdonilmaisun.

Muut tiliä koskevat ilmoitukset pankki lähettää kirjallisesti osoitteeseen, joka on ilmoitettu 
pankille tai Väestörekisterikeskukselle, tai erikseen sovitulla tavalla sähköisesti.

Tiedot tilitapahtumista annetaan vähintään kerran kuukaudessa, ellei ole erikseen sovittu, 
että tiedot annetaan useammin. Pankilla on oikeus periä useammin kuin kerran kuukaudessa 
tai muulla kuin sovitulla välineellä annettavista tiedoista palveluhinnastonsa mukainen mak-
su. 

Jos tiedot tilitapahtumista annetaan verkkopalvelussa, tiedot ovat asiakkaan saatavilla vä-
hintään vuoden ajan tietojen antamisesta. 

Kun pankki antaa tiedot tilitapahtumista tai muun tiliä koskevan ilmoituksen pankin verk-
kopalvelussa tai lähettää ne edellä mainittuun osoitteeseen, tilinomistajan tai muun henkilön 
katsotaan saaneen tiedot tai ilmoituksen viimeistään seitsemäntenä päivänä lähettämisen 
jälkeen. 

2.7 Tiedonsaantioikeus ehdoista ja ennakkotiedoista sopimussuhteen aikana
Tilinomistaja tai tilinomistajan edunvalvoja voi pyytää tilisopimuksen ehdot ja tilisopimukseen 
liittyvät ennakkotiedot pankilta sopimussuhteen aikana maksutta erikseen sovitulla tavalla.

3. TÄYSIVALTAISEN TILINOMISTAJAN OIKEUDET   

3.1 Tilinomistaja
Tilinomistaja määrää tilistä. Tilinomistaja voi päättää tilillä olevien varojen käyttämisestä sekä 
myöntää tiliin käyttöoikeuksia. Tilinomistaja sopii pankin kanssa tilisopimuksen ja tiliehtojen 
muutoksista sekä tilin lopettamisesta. 

3.1.1 Maksuvälineet
Tililtä saa nostaa varoja ja tiliin kohdistuvia maksutoimeksiantoja voi antaa pankin hyväk-
symillä maksuvälineillä. Pankki ja tilinomistaja sopivat erikseen niistä maksuvälineistä, joita 
tilinomistaja ja tilin käyttöön oikeutettu henkilö saavat käyttää. Kun tili lopetetaan tai käyttö-
oikeus päättyy, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun henkilön on välittömästi palautetta-
va kaikki maksuvälineet pankille. Pankilla on muussakin tapauksessa oikeus vaatia maksuväli-
neiden palauttamista, kun se katsoo siihen olevan perusteltua aihetta.

3.1.2 Tilillä olevien varojen panttaus 
Tilinomistaja voi pantata tilillä olevat varat. Panttaus voi tapahtua vain nimetylle henkilölle. 
Pantinsaajan on oikeuksiensa turvaamiseksi kirjallisesti ilmoitettava pankille panttauksesta.

Tilisopimus, tiliote tai tilillepanosta annettu kuitti eivät ole saamistodisteita, jotka oikeut-
tavat tilin tai tilillä olevien varojen käyttöön, eikä edellä mainittuja asiakirjoja voida pantata 
eikä siirtää.

3.2 Useita tilinomistajia
Jos tilinomistajia on kaksi tai useampi, kullakin tilinomistajalla on oikeus yksin käyttää tiliä ja 
tehdä tiliä koskevia päätöksiä, jollei pankin ja tilinomistajien välillä ole kirjallisesti toisin sovittu. 
Tilin omistusoikeutta koskevia muutoksia ei kuitenkaan voi tehdä ilman kaikkien tilinomistaji-
en suostumusta.  Tilinomistajat vastaavat tilistä johtuvista velvoitteista yhteisvastuullisesti.

Jos tilinomistajat ovat sopineet pankin kanssa, että kaikki tilinomistajat voivat käyttää tiliä 
vain yhdessä, kaikkien tilinomistajien on yhdessä tehtävä tiliä koskevat päätökset.

Pankilla on oikeus estää tilin käyttö, mikäli joku tilinomistajista kirjallisesti ilmoittaa pan-
kille haluavansa estää tilin käytön. Tämän jälkeen tiliä voivat käyttää vain kaikki tilinomistajat 
yhdessä. 

3.2.1 Tilin käyttöön oikeuttaminen
Tilinomistajat voivat vain yhdessä päättää käyttöoikeuden myöntämisestä tiliin, jollei toisin 
ole kirjallisesti sovittu pankin ja tilinomistajien välillä.

3.2.2 Maksuvälineet
Tililtä saa nostaa varoja ja tiliin kohdistuvia maksutoimeksiantoja voi antaa pankin hyväksy-
millä maksuvälineillä. Kukin tilinomistaja sopii erikseen pankin kanssa niistä maksuvälineistä, 
joita tilinomistaja saa käyttää. Kaikki tilinomistajat yhdessä sopivat pankin kanssa niistä mak-
suvälineistä, joita tilin käyttöön oikeutettu saa käyttää. Kun tili lopetetaan tai käyttöoikeus 
päättyy, tilinomistajan ja tilin käyttöön oikeutetun on välittömästi palautettava kaikki maksu-
välineet pankille. Pankilla on muussakin tapauksessa oikeus vaatia maksuvälineiden palautta-
mista, kun se katsoo siihen olevan perusteltua aihetta.

3.2.3 Tilillä olevien varojen panttaus 
Tilinomistajat voivat vain yhdessä pantata tilillä olevat varat. Muilta osin on voimassa, mitä 
edellä määrätään tilinomistajan varojen panttauksesta.
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3.2.4 Oikeus saada tietoja
Kullakin tilinomistajalla on oikeus saada kaikki tiedot tilistä ja sen käytöstä. Käyttöoikeuden 
tiliin omaavalla on oikeus saada tietoja käyttöoikeutensa laajuuden mukaisesti. Pankki antaa 
2.6 ja 14 kohdassa tarkoitetut tiedot sovitulla tavalla maksutta vain yhdelle tilinomistajalle, 
ellei asiasta erikseen toisin sovita.

3.2.5 Tilisopimuksen irtisanominen yhden tilinomistajan osalta
Kukin tilinomistaja voi irtisanoa tilisopimuksen päättymään omalta osaltaan tiliehtojen 15 
kohdan mukaisesti. Tilisopimuksen irtisanonut tilinomistaja vastaa kuitenkin yhteisvastuul-
lisesti muiden tilinomistajien kanssa irtisanottavaan tiliin kohdistuvista maksuista ja velvoit-
teista, kunnes irtisanomiselle on saatu pankin ja muiden tilinomistajien hyväksyntä tai tiliin 
kohdistuvat vastuut on suoritettu.

3.2.6 Tilin lopettaminen
Tiliä ei voi lopettaa ilman kaikkien tilinomistajien suostumusta, ellei tili ole ollut pitkään käyt-
tämättömänä ja tilillä on vain vähäinen määrä varoja.

3.3 	V arojen nosto tililtä 
Pankilla on oikeus asettaa asiakaspalvelupistekohtaisia rajoja tililtä tehtävien käteisnostojen 
taikka tilille tehtävien käteispanojen määrään.

4. 	 EDUNVALVONNASSA OLEVAN TILINOMISTAJAN OIKEUDET

Edunvalvonnassa oleva henkilö voi itse avata tilin, mikäli hänen toimintakelpoisuuttaan ei ole 
rajoitettu. Tilinomistaja voi kuitenkin käyttää tiliä vain edunvalvojan ohjeiden mukaisesti.

15 vuotta täyttänyt vajaavaltainen voi itse tehdä tilisopimuksen ja määrätä varoista, jot-
ka erityisen lainsäännöksen perusteella maksetaan hänelle itselleen tai jotka hän on omalla 
työllään ansainnut

Alaikäisen muita kuin edellisessä kohdassa mainituille varoille tarkoitettua tilejä käyttävät 
alaikäisen edunvalvojat yhdessä, ellei muuta ole pankin kanssa sovittu. Tämän tarkoituksen 
mukaisen tilin avaamiseen edellytetään kaikkien edunvalvojien suostumusta.

5. 	TILI N KÄYTTÖÖN OIKEUTETUN OIKEUDET

5.1 	 Edunvalvojan oikeudet 
Edunvalvoja määrää tilistä kuten tilinomistaja. Edunvalvoja sopii pankin kanssa tilin avaami-
sesta ja lopettamisesta, ilmoittaa pankille kenelle myönnetään oikeus käyttää tiliä ja sopii 
pankin kanssa maksuvälineistä. Jos edunvalvojia on useampi kuin yksi, he määräävät tilistä 
ja tekevät tiliä koskevia päätöksiä yhdessä, jollei toisin ole kirjallisesti sovittu pankin ja edun-
valvojien välillä.

Sekä edunvalvojalla että päämiehellä on oikeus saada tietoja päämiehen kaikista tiliasiois-
ta. Edunvalvojalla on oikeus saada tietoja päämiehen tiliasioista myös edunvalvojan määrä-
ystä edeltäneeltä ajalta. Jos edunvalvoja on määrätty vain tietyn tehtävän hoitamista varten, 
edunvalvojalla on oikeus saada tietoja vain määräyksessä tarkoitettuun tehtävään liittyvistä 
tiliasioista.

Edunvalvojalla ei ole oikeutta määrätä vajaavaltaisen oman määräysvallan alaisia varoja 
varten avatusta tilistä.

5.2 	T ilin käyttöoikeuden haltijan oikeudet 
Tilin käyttöoikeuden haltija saa käyttää tiliä pankin ja tilinomistajan sopimilla maksuvälineillä. 
Kun tili lopetetaan tai käyttöoikeus päättyy, tilin käyttöoikeuden haltijan on välittömästi pa-
lautettava maksuvälineet pankille. Pankilla on muussakin tapauksessa oikeus vaatia maksuvä-
lineiden palauttamista, kun se katsoo siihen olevan perusteltua aihetta.

Tilin käyttöoikeuden haltijalla on oikeus saada tietoja tilin käytöstä käyttöoikeutensa ajalta. 
Tilin käyttöoikeuden haltija ei voi sopia tilisopimuksen tai tiliehtojen muutoksesta, pantata 
tilillä olevia varoja, siirtää tilisopimusta, lopettaa tiliä, siirtää käyttöoikeuttaan edelleen muulle 
henkilölle tai valtuuttaa toista henkilöä nostamaan tililtä varoja, jollei toisin ole kirjallisesti 
sovittu pankin ja tilinomistajan välillä.

5.3 	 Muun valtuutetun oikeudet 
Valtuutettu voi pankin suostumuksella käyttää tiliä, määrätä tilistä ja saada tietoja tilin käytös-
tä tilinomistajan antamassa valtakirjassa määritellyssä laajuudessa. Valtuutettu ei voi siirtää 
valtuutusta edelleen muulle henkilölle, ellei valtakirjassa toisin ole määrätty.  

6. 	 KORKO 

6.1 	 Määritelmä 
Talletuskorko on joko kiinteä tai vaihtuva.

Kiinteäkorkoisen talletuksen korko on muuttumaton koko sopimusajan.
Vaihtuvakorkoisen talletuksen korko vaihtelee sopimusaikana ja koostuu perusosasta, joka 

on sidottu tilisopimuksessa mainittuun viitekorkoon, ja marginaalista. Muutokset käytetyssä 
viitekorossa aiheuttavat vastaavanlaiset muutokset tilille talletetuille varoille maksettavaan 
korkoon jäljempänä mainitulla tavalla.

6.2 	 Muutokset viitekorossa 

Peruskorko
Kun viitekorko on peruskorko, perusosa määräytyy kulloinkin voimassa olevan peruskoron 
mukaisesti.

Euriborkorko
Euriborkorko on euroalueen rahamarkkinoiden viitekorko, jota hallinnoivat tämän tilisopi-
muksen allekirjoitushetkellä Euroopan unionin Pankkiyhdistysten liitto (FBE) ja Rahoitusmark-
kinayhdistys (ACI).

Euriborkoron arvon määräytyminen perustuu kulloinkin voimassa olevaan kansainväliseen 
käytäntöön. Euriborkoron noteerauspäivä on päivä, jona sen arvo määrätään kulloinkin voi-
massa olevan kansainvälisen käytännön mukaisesti.

Kun viitekorko on euriborkorko, perusosa määräytyy erikseen kullekin talletusjaksolle si-
ten, että se koko kyseisellä talletusjaksolla vastaa kahta pankkipäivää ennen talletusjakson 
alkamista julkaistua viitekorko noteerausta. Talletusjakson pituus ilmenee viitekoron nimestä. 
Ensimmäinen talletusjakso voi olla pitempi tai lyhyempi kuin edellä mainittu.

S-Prime -korko
Kun viitekorko on S-Prime, perusosa määräytyy kulloinkin voimassa olevan S-Prime -koron 
mukaisesti. Viitekoron muuttuessa tilin korko muuttuu yhtä monta prosenttiyksikköä sinä päi-
vänä, jolloin primekoron muutos tulee voimaan.

Pankki ei ilmoita ennakolta koron muutoksesta. Kulloinkin voimassa oleva viitekoron arvo 
on saatavilla pankin toimipaikoissa ja pankin verkkosivuilla.

6.3 	 Korkopäivät 
Korko lasketaan todellisten päivien mukaan käyttäen jakajana lukua 365. 

6.4 	V iitekoron noteerauksen lakkaaminen tai keskeyttäminen 
Mikäli käytetyn viitekoron noteeraaminen lakkaa tai keskeytetään, sovelletaan sitä viitekor-
koa, joka joko lain taikka viranomaisen päätöksen tai ohjeen mukaan korvaa aiemman viite-
koron. Uusi viitekorko tulee voimaan laissa säädettynä tai viranomaisen päätöksen tai ohjeen 
mukaisena ajankohtana, tai jos asiasta ei ole laissa säädetty tai viranomaisen päätöksessä tai 
ohjeessa säännelty, pankin ilmoittamana ajankohtana, kuitenkin aikaisintaan kuuden (6) kuu-
kauden kuluttua siitä, kun pankki on lähettänyt ilmoituksen ajankohdasta tilinomistajalle.

Mikäli korvaavasta viitekorosta ei anneta säädöstä taikka viranomaisen päätöstä tai ohjet-
ta, pankki ilmoittaa tilinomistajalle kirjallisesti tilisopimukseen sovellettavan viitekoron. Pan-
kin ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa muodossa, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa 
sopimuksen digitaalisista palveluista. Muutos tulee voimaan pankin ilmoittamana ajankoh-
tana, kuitenkin aikaisintaan kuuden (6) kuukauden kuluttua siitä, kun pankki on lähettänyt 
ilmoituksen muutoksesta tilinomistajalle. 

Sopimus jatkuu muutetun sisältöisenä, jollei tilinomistaja kuuden (6) kuukauden kuluessa 
edellä mainitun ilmoituksen lähettämisestä ilmoita pankille kirjallisesti, ettei hän hyväksy pan-
kin ehdottamaa muutosta. Jos tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopimuksen digitaalisista 
palveluista, tilinomistajan ilmoitus voi tapahtua digitaalisessa muodossa pankin digitaalisia 
palveluja käyttäen.

Mikäli tilinomistaja ei hyväksy uutta viitekorkoa, tilinomistajalla ja pankilla on oikeus irtisa-
noa tämä sopimus näiden tiliehtojen kohdan 15 mukaisesti ilman kustannuksia. 

6.5 	V iivästyskorko 
Viivästyskorko määräytyy korkolain 4 ja 12 §:n (3.5.2002/340) mukaisesti.

7. 	 PANKKIPÄIVÄ SEKÄ TILIN VELOITTAMINEN JA HYVITTÄMINEN

7.1 	 Pankkipäivä
Tämän tilisopimuksen ja näiden ehtojen mukainen pankkipäivä on päivä, jolloin pankki on 
avoinna siten, että se voi osaltaan toteuttaa maksutapahtuman. Pankki voi toteuttaa mak-
sutapahtumia eli lähettää ja vastaanottaa maksuja palveluntarjoajien kesken viikonpäivinä 
maanantaista perjantaihin pois lukien suomalaiset pyhäpäivät, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, 
joulu- ja juhannusaatto ja päivä, jota muutoin ei ole pidettävä pankkipäivänä. Pankin sisäisissä 
ajantasaisissa maksuissa pankki voi toteuttaa maksun vuoden jokaisena päivänä.

7.2 	T ilin veloittaminen ja hyvittäminen
Maksutoimeksiannon rahamäärä veloitetaan tililtä, kun pankki on vastaanottanut toimeksi-
annon. Jos maksutoimeksiannon eräpäivä on myöhempi kuin toimeksiannon vastaanottopäi-
vä, varat veloitetaan tililtä eräpäivänä.

Korttitapahtuma veloitetaan tililtä viimeistään seuraavana pankkipäivänä sen jälkeen kun 
pankki on saanut maksunsaajan palveluntarjoajalta tarpeelliset tiedot korttitapahtuman to-
teuttamista varten.

Saapuva maksu hyvitetään tilille välittömästi sen jälkeen, kun varat on maksettu tilinomis-
tajan pankin tilille ja pankki on saanut tarvittavat tiedot varojen maksamiseksi saajan tilille. 

Käteistalletuksen rahamäärä hyvitetään tilille heti, kun varojen aitous on tarkistettu ja varat 
on laskettu.

8. 	 MAKSUMÄÄRÄYS

Maksumääräystä ei voida peruuttaa, jos pankki on katevarauksella varmentanut maksun tai 
katetiedusteluun vastatessaan ilmoittanut tilillä olevan katteen. 

9. 	 PANKIN OIKEUS OLLA HYVÄKSYMÄTTÄ TILIN KÄYTTÖÄ

Pankilla on oikeus olla hyväksymättä tilinkäyttöä, jos
• 	 kohdassa 2.5 tarkoitettuja tietoja ei ole annettu pankille; 
• 	 tilinkäyttöön tarkoitetun asiakirjan allekirjoitus poikkeaa pankin hallussa olevasta nimikir-

joitusnäytteestä;  
• 	 henkilö, joka haluaa käyttää tiliä, ei pysty luotettavasti todistamaan henkilöllisyyttään; 
• 	 pankilla on syytä kyseenalaistaa esitetyn henkilötodistuksen oikeellisuus; 
• 	 valtakirja ei täytä pankin valtakirjalle asettamia vaatimuksia tai 
• 	 pankilla on muutoin syytä kyseenalaistaa tilinkäytön oikeellisuus.

Pankilla on edellä mainittujen seikkojen lisäksi oikeus turvallisuussyistä rajoittaa tilin käyttöä. 

10. 	 PANKIN OIKEUS SULKEA TILI

Pankilla on oikeus sulkea tili, jos  
• 	 tilinomistaja asetetaan konkurssiin; 
• 	 maistraatin vahvistaman edunvalvontavaltakirjan mukainen valtuutettu ja tilinomistaja ei-

vät pysty sopimaan tilinkäytöstä;
• 	 tilinomistajalle määrätään edunvalvoja; 
• 	 luottolaitostoiminnasta annetussa laissa säädetyt kuittausedellytykset ovat täyttyneet;  
• 	 yksikin tilinomistaja sitä vaatii;
• 	 viranomainen lakiin perustuen sitä pyytää tai 
• 	 pankilla on syytä epäillä tilin väärinkäyttöä.

Pankilla on oikeus sulkea tili, kun tilillä ei ole varoja pankin maksujen ja palkkioiden mak-
samiseen. Maksujen ja palkkioiden maksamiseen tarvittavien varojen puuttumisesta pankki 
ilmoittaa tilinomistajalle kirjallisesti tuoden samalla esille, että pankki sulkee tilin, mikäli ti-
linomistaja ei maksa pankin saatavina olevia maksuja ja palkkioita 14 vuorokauden kuluessa 
maksukehoituksen saatuaan. Pankilla on oikeus pitää tili suljettuna siihen asti, kunnes tilin 
sulkemiseen johtanut peruste on rauennut ja tilinomistaja on maksanut pankille näiden ti-
liehtojen kohtien 12 ja 13 mukaiset maksut ja palkkiot. Pankki ilmoittaa tilinomistajalle tilin 
sulkemisesta jälkikäteen. 

11. 	TILIT APAHTUMAT

Pankki merkitsee talletuksen määrän, sen muutokset ja muut tilitapahtumat tilikirjanpitoonsa, 
jota on kulloinkin pidettävä luotettavana näyttönä tilinomistajan tiliasemasta, jollei tilinomis-
taja muuta todista.



12. 	 MAKSUT JA PALKKIOT

12.1 	Maksujen ja palkkioiden veloittaminen 
Tilin avaamisesta, tilin käytöstä ja tilin ylläpidosta sekä pankin lähettämistä ilmoituksista pan-
killa on oikeus veloittaa tililtä kulloinkin voimassa olevan palveluhinnaston mukaiset maksut 
ja palkkiot. 

12.2 	Pankin palveluhinnasto
Palveluhinnasto on nähtävänä pankin toimipisteissä ja pankin verkkosivulla.

12.3 	Katteen varaaminen
Tilinomistaja sitoutuu varaamaan tilille katteen niiden maksujen ja palkkioiden veloittamista 
varten, jotka pankilla on oikeus veloittaa tililtä tämän sopimuksen tai muun sopimuksen tai 
sitoumuksen mukaisesti.

12.4 	Pankin saatavan kirjaaminen tilille, kun tililtä puuttuu kate
Pankilla on oikeus kirjata veloitettava määrä tilille pankin saatavaksi, jollei tilillä ole katetta 
pankin maksujen ja palkkioiden veloittamista varten. Tällaisia veloituksia ovat muun muassa:   

1. 	tähän sopimukseen perustuvat viivästyskorot, maksut ja palkkiot, ja 
2. 	muihin sopimuksiin tai erillisiin toimeksiantoihin perustuvat maksut ja palkkiot, jotka on 

sovittu veloitettavaksi tililtä pankin ja tilinomistajan tai tilin käyttöön oikeutetun välisellä 
sopimuksella. 

12.5 	Katteen puuttumisesta aiheutuvat seuraamukset 
Jollei tilillä ole tarvittavaa katetta kohdassa 12.4 tarkoitettujen viivästyskorkojen, maksujen ja 
palkkioiden veloittamista varten, tilinomistaja on velvollinen maksamaan pankille ja pankilla 
on oikeus veloittaa tililtä ja pankin saatavan kirjaamisen jälkeen tilille tulleista varoista, saata-
vansa sekä saatavalleen kertynyt viivästyskorko sekä maksut ja palkkiot ilmoitusten lähettä-
misestä, samoin kuin muut pankin saatavan perimisestä aiheutuvat maksut ja palkkiot.

13. 	TILI N YLITYS

Tilinomistaja ja tilin käyttöön oikeutettu henkilö eivät saa käyttää tiliä siten, että tili ylittyy.

Pankilla on oikeus
1. 	kirjata veloitettava määrä tilille pankin saatavaksi, joka erääntyy maksettavaksi heti, ja  
2. 	purkaa tilisopimus päättymään heti, jos tilinomistaja tai tilin käyttöön oikeutettu henkilö 

käyttävät tiliä siten, että tili ylittyy.

Tilinomistaja on velvollinen maksamaan pankille tilin ylityksestä viivästyskorkoa sekä maksut 
ja palkkiot ilmoitusten lähettämisestä, samoin kuin muut pankin saatavan perimisestä aiheu-
tuvat maksut ja palkkiot. Pankilla on oikeus veloittaa tililtä edellä mainitut maksut ja palkkiot 
sekä viivästyskorko.

14. 	TILIS OPIMUKSEN, TILIEHTOJEN JA HINNASTON MUUTTAMINEN

Tilisopimusta, tiliehtoja ja hinnastoa voidaan muuttaa kirjallisella sopimuksella. Muutoksesta 
voidaan myös sopia digitaalisesti, mikäli tilinomistaja on tehnyt pankin kanssa sopimuksen 
digitaalisista palveluista.

14.1 	Pankin tekemien muutosesitysten voimaantulo 
Pankki ilmoittaa tilinomistajalle kirjallisesti tai erikseen sovitulla tavalla sähköisesti tilisopi-
muksen, tiliehtojen tai hinnaston muutoksesta. Muutos tulee voimaan pankin ilmoittamasta 
ajankohdasta lukien, kuitenkin aikaisintaan kahden kuukauden kuluttua ilmoituksen toimit-
tamisesta tilinomistajalle. Tilinomistajan katsotaan saaneen ilmoituksen kohdassa 2.6 tarkoi-
tetussa ajassa.

Sopimus jatkuu muutetun sisältöisenä, jollei tilinomistaja muutosten ilmoitettuun voimaan-
tulopäivään mennessä ilmoita kirjallisesti tai erikseen sovitulla tavalla sähköisesti pankille 
vastustavansa muutosta. Jos tilinomistaja vastustaa muutoksia, tilinomistajalla ja pankilla on 
oikeus irtisanoa tämä sopimus näiden tiliehtojen 15 kohdan mukaan. 

15. 	TILIS OPIMUKSEN IRTISANOMINEN JA PURKAMINEN

Tilinomistajalla on oikeus irtisanoa tilisopimus päättymään heti, jollei toisin ole kirjallisesti so-
vittu. Pankilla on oikeus irtisanoa tilisopimus päättymään kahden (2) kuukauden kuluttua sii-
tä, kun ilmoitus irtisanomisesta lähetettiin tilinomistajalle, jollei pidemmästä irtisanomisajasta 
ole kirjallisesti sovittu. Pankilla on oikeus purkaa tilisopimus päättymään heti, jos tilinomistaja 
tai tilin käyttöön oikeutettu henkilö rikkoo olennaisesti tilisopimusta tai tiliehtoja. Tilinomista-
jalla on oikeus purkaa tilisopimus päättymään heti jos pankki olennaisesti rikkoo tilisopimusta 
tai tiliehtoja. Jos tilillä on useampia tilinomistajia määräytyy heidän keskinäinen oikeutensa 
tilisopimuksen irtisanomiseen ja purkamiseen kohdan 3.2 ja sen alakohtien mukaisesti.

Jos tiliin on liitetty luotto, tilinomistaja voi irtisanoa tai purkaa tilisopimuksen päättymään 
vasta sitten, kun luottoon liittyvä sopimus on päättynyt.

Kun tilisopimuksen irtisanominen tai purkaminen tulee voimaan:
• 	 tilillä olevat varat on nostettava välittömästi, ja 
• 	 tiliin liitettyjä palveluja ja maksuvälineitä ei voida enää käyttää.

Tilisopimuksen irtisanomisen tai purkamisen yhteydessä tiliin liittyvät maksut ja palkkiot 
erääntyvät maksettavaksi heti, kun tilisopimuksen irtisanomisaika on kulunut tai purkaminen 
on tullut voimaan. Pankin on palautettava tilinomistajan ennakolta maksamat maksut ja palk-
kiot siltä osin, kun ne kohdistuvat tilisopimuksen päättymisen jälkeiseen aikaan.

Pankilla on oikeus lopettaa tili, kun tilisopimuksen irtisanominen tai purkaminen on tullut 
voimaan. Pankki säilyttää tilinomistajan lukuun tilisopimuksen päättyessä tilillä olleet varat. 
Varoille ei makseta korkoa. 

16. 	T ALLETUSSUOJA

Tilillä olevat varat kuuluvat kulloinkin voimassa olevan talletussuojan piiriin laissa säädetyssä 
laajuudessa.

17. 	 HENKILÖTIETOJEN KÄSITTELY

Pankki käsittelee henkilötietoja henkilötietolain ja luottolaitoslainsäädännön mukaisesti ja 
muutoinkin huolehtii yksityisyyden suojan ja pankkisalaisuuden toteutumisesta henkilötieto-
jen käsittelyssä. Henkilötietoja käsitellään pankin palvelujen ja toiminnan hoitamista varten. 

Tietoja hankitaan pankin asiakasrekisteriin rekisteröitävältä tai rekisteröidyltä itseltään tai 
tämän edustajilta, viranomaisten pitämistä julkisista rekistereistä sekä luottotieto- ja asia-
kashäiriörekistereistä. Pankki käyttää asiakasrekisteriään myös asiakkailleen suunnattavaan 
markkinointiin, jollei asiakas tätä erikseen kiellä.

Pankin asiakasrekisteriä koskeva rekisteriseloste on saatavilla pankin toimipisteissä ja pan-
kin verkkosivulla. Rekisteröidyllä on oikeus saada tietää, mitä tietoja hänestä on talletettu 
pankin asiakasrekisteriin. Halutessaan käyttää tarkastusoikeuttaan rekisteröidyn on esitettävä 
pyyntö kirjallisena sekä samalla vahvistettava henkilöllisyytensä. 

17.1 Puhelujen ja viestien tallentaminen
Liike- tai palvelutapahtuman niin edellyttäessä pankki voi tallentaa puheluja ja viestejä 

varmistaakseen viestin sisällön. Pankkisalaisuus estää pankkia luovuttamasta hallussaan ole-
via tietoja sivulliselle muutoin kuin sen henkilön suostumuksella, jota tiedot koskevat tai lain 
edellyttämissä tapauksissa.

18. 	 YLIVOIMAINEN ESTE

Sopijapuoli ei vastaa vahingosta, jos se voi osoittaa, että sille kuuluvan velvoitteen täyttämi-
sen on estänyt sellainen epätavallinen ja ennalta-arvaamaton syy, johon se ei ole voinut vai-
kuttaa ja jonka seurauksia se ei kaikkea huolellisuutta noudattaen olisi voinut välttää. Pankki 
ei vastaa myöskään vahingosta, jos tähän sopimukseen perustuvien velvoitteiden täyttämi-
nen olisi vastoin muualla laissa säädettyjä pankin velvollisuuksia. Sopijapuoli on velvollinen 
ilmoittamaan toiselle sopijapuolelle niin pian kuin se on mahdollista häntä kohdanneesta yli-
voimaisesta esteestä.

Pankki voi ilmoittaa ylivoimaisesta esteestä valtakunnallisissa päivälehdissä.

19. 	V AHINGONKORVAUSVASTUU

Pankki on velvollinen korvaamaan tilinomistajalle toteuttamatta jääneestä tai virheellisesti 
toteutetusta maksutapahtumasta aiheutuneen korkotappion.

Pankki on velvollinen korvaamaan tilinomistajalle sen välittömän vahingon, joka on aiheu-
tunut pankin virheestä tai laiminlyönnistä. Tällaisia välittömiä vahinkoja ovat tilinomistajalle 
virheen selvittämisestä aiheutuneet välttämättömät selvittelykustannukset.  

Pankki vastaa tilinomistajalle tuottamuksellaan aiheuttamistaan välillisistä vahingoista, 
kun kyse on maksupalvelulaissa säädettyjen tai sen perusteella tilisopimuksessa sovittujen 
velvoitteiden vastaisesta menettelystä. Välillisinä vahinkoina pidetään tällöin pankin virheelli-
sestä menettelystä tai siitä aiheutuvien toimenpiteiden vuoksi aiheutunutta tulon menetystä, 
muuhun sopimukseen perustuvasta velvoitteesta johtuvaa vahinkoa tai muuta näihin rinnas-
tettavaa vaikeasti ennakoitavaa vahinkoa.  Pankki ei kuitenkaan vastaa maksutoimeksiannon 
toteuttamisessa tapahtuneesta virheestä tai laiminlyönnistä aiheutuneista välillisistä vahin-
goista. 

Pankin korvattavaksi voi kuitenkin tulla vain sellainen välillinen vahinko, joka on syy-yhte-
ydessä pankin lain tai sopimuksen vastaiseen menettelyyn ja joka on ollut pankin kohtuudella 
ennakoitavissa.

Pankki ei voi vedota vastuunrajoituksiin, jos pankki tai joku, jonka menettelystä se vastaa, 
on aiheuttanut vahingon tahallisesti tai törkeästä huolimattomuudesta.

Tilinomistajalla ei ole oikeutta saada pankilta korvausta, jollei hän ilmoita virheestä pankille 
kohtuullisessa ajassa siitä, kun hän havaitsi virheen tai hänen olisi pitänyt se havaita.

Pankki palauttaa perimänsä palvelumaksut vain siltä osin, kuin ne kohdistuvat vahinkoa 
aiheuttaneeseen virheeseen tai laiminlyöntiin. 

20. 	V AHINGON RAJOITTAMINEN

Tilinomistajan tai muun tilin käyttöön oikeutetun on ryhdyttävä kohtuullisiin toimenpiteisiin 
vahinkonsa rajoittamiseksi. Jos hän laiminlyö tämän, hän vastaa itse vahingoista tältä osin. 
Lain tai sopimuksen vastaisen menettelyn perusteella pankin suoritettavaksi tulevaa vahin-
gonkorvausta voidaan sovitella, jos se on kohtuuton ottaen huomioon rikkomuksen syy, 
tilinomistajan tai muun tilin käyttöön oikeutetun mahdollinen myötävaikutus vahinkoon, 
maksupalvelusta suoritettava vastike, pankin mahdollisuudet ennakoida ja estää vahingon 
syntyminen sekä muut olosuhteet.

21. 	 OIKEUSPAIKKA JA SOVELLETTAVA LAKI

Tästä sopimuksesta aiheutuvat riitaisuudet käsitellään siinä käräjäoikeudessa, jonka tuomio-
piirissä pankilla on kotipaikka tai sen hallintoa pääasiallisesti hoidetaan taikka sen Suomessa 
sijaitsevan paikkakunnan käräjäoikeudessa, jonka tuomiopiirissä tilinomistajalla on kotipaikka 
tai vakituinen asuinpaikka. Jollei tilinomistajalla ole asuinpaikkaa Suomessa, riitaisuudet kä-
sitellään käräjäoikeudessa, jonka tuomiopiirissä pankilla on kotipaikka tai sen hallintoa pää-
asiallisesti hoidetaan.  

Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia.

Finanssivalvonta on hyväksynyt nämä tiliehdot.

PANKIN YHTEYSTIEDOT:

S-Pankki Oy
PL 77
00088 S-RYHMÄ
Kotipaikka: Helsinki
Y-tunnus: 2007992-4
Fax: 010 76 82095
S-Pankin Asiakaspalvelu puh. 010 76 5800
(0,0828 €/puhelu + 0,1199 €/min) ma – pe 8 – 20  
www.s-pankki.fi
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